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Arrangements

Définition :

un arrangement de p éléments sur un ensemble a n éléments est une p-liste dans
laquelle les éléments sont deux a deux distincts. (p =n)
Soit E un ensemble a n éléments

E={X1; X2 X3} Xg 5 eoeees Xn }
Exemples d'arrangements de p éléments :
(X1 5 X2 X3} Xa7eerveenn, ; Xp)

(X2 5 X1 X3} Xg7eerveenn, ; Xp)

(X2 5 X3} X4} X5;eevennn, } Xp+1)

Remarque :

il ne peut plus y avoir répétition d'un méme élément.
Nombre d'arrangement de p elements pris dans un ensemble a n éléments :

Le nombre d'arrangement de p élément pris dans un ensemble a n éléments est
égal a:
nl

(-2

Af = =nmn-=-LIn=-22...(n-p+1)
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pour le comprendre on peut faire un arbre :
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Dans I'exemple ci-dessous on a
dénombré a I'aide d'un arbre le nombre
d'arrangements de 3 éléments pris dans
I'ensemble

E={a b,cd}

le nombre d'arrangements est :

Al = L L LR
(4-331 1
L'ensemble de ces arrangements est

{(a,b,c) ; (a,b,d), (b, a, d) ............ }
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